

# “初心学堂”葆初心

“初心”“使命”看得见、可触摸,基层党建仪式感、严肃性增强……黑龙江省呼玛县面向党员群众创办的“初心学堂”,在不到一年内,初步形成了部门联动、载体推动、党群互动的基层党建新机制。

呼玛县是黑龙江省对俄边境线最长的县,基层党组织212个,党员3174名。2017年6月,“初心学堂”在县城中心的呼玛镇园西社区揭牌。

来自呼玛县北疆乡北疆村的流动党员石兰华,今年69岁。在“初心学堂”上,她找到了属于自己的那份初心。

“就是你讲的‘吃亏党员’,我记清楚呢。”石兰华在园西社区见到了前段时间讲党课的干部,一下子认了出来,“我人老了,也不能干啥,但思想得跟上去,平时宁可自己吃点

亏,也不能让普通群众吃亏。”

石兰华参加的是“初心学堂”开设的“弘志班”,党课内容是引导党员永远保持共产党人奋斗情怀。除了“弘志班”外,“初心学堂”根据党课内容还设立了“弘纪班”“弘文班”“弘建班”“弘政班”共计5个特色班级。

呼玛县将一些优秀党支部的“三会一课”安排到“初心学堂”,全县25个党总支、187个党支部的书记全程观看。

为了深入学习宣传贯彻党的十九大精神,“初心学堂”还开展党员参加“微”党课竞赛。获得一等奖的机关支部党员董永会就“做好自己带动身边,争做合格党员”主题发言,结合自身体会分享了服务身边群众的故事和启示。

越来越有名气的“初心学

堂”,还得到很多“外人”青睐。大兴安岭地区韩家园林业局湖通河管护区是呼玛县的共建单位。管护区党总支书记丁志杰说:“以前共建内容主要是防火,现在有了‘初心学堂’,我们就把20个党员带过来共联共建,进一步活跃组织生活的氛围。”

初步统计,“初心学堂”已举办各类活动100余次,1200余名机关、社区、农村和退休党员在此重温入党誓词,7个“最佳基层党组织”在“初心学堂”交流工作经验。

“‘初心学堂’的建立,并不是简单地把资源聚拢、人员聚集,而是通过形成浓厚的学习氛围,强化组织生活自律性、严肃性,给党员和群众展示一个新的党建形象。”呼玛县委书记吴福林说。

除了课堂教育,“初心学堂”还将学员编组成20支志愿者服务队,采取社区“点单”、服务队“接单”的方式,开展服务退休党员、服务困难群众、服务公益事业、服务农民党员、服务驻县单位“五服务”活动,累计600余件次。

正在园西社区打乒乓球的老党员马秋说:“刚揭牌子那会儿,还不明白咋回事,通过参加组织活动才慢慢弄懂其中的意义,啥时候都不能忘了全心全意为人民服务。”

“我们的思想教育活动,永远在路上,永远不停歇,只要稍微一停歇,就可能滑坡。”园西社区党总支书记曲翠萍说,“初心学堂”恰似连心桥,将党组织和党员的心、群众的心紧紧连在一起。

/ 新华社

## 4800多个贫困村有望实现4G全覆盖

中国移动湖北公司近日发布消息,力争今年底实现湖北省4800多个建档立卡贫困村4G网络全覆盖,助力精准扶贫精准脱贫。

湖北移动相关负责人称,公司将采用低频段LTE-FDD进行网络覆盖。采用这一频段建设的基站将实现更广的覆盖,也有利于后期的运维管理,特别适合地广人稀的农村地区。

近年来,湖北移动不断加大投入,加快农村互联网建设,扩大光纤网、宽带网在农村的有效覆盖。2015年底,湖北省宜昌市、随州市、咸宁市、襄阳市等被列入首批电信普遍服务试点范围,湖北移动承担了宜昌、随州宽带覆盖工作,目前已累计完成近千个行政村的光纤宽带覆盖。

据统计,湖北移动4G基站数已超6万个,其中农村地区已开通2万余个,实现2.5万个行政村的4G信号覆盖。为让广大群众“用得起、用得好”,湖北移动落实提速降费政策,近两年手机上网流量资费下降70%。

/ 新华社

## 厦门理工学院台湾师生交流周开幕

厦门理工学院第七届台湾师生交流周15日在此间开幕。来自台湾铭传大学、世新大学等台湾高校50多名师生,将在厦门理工学院展开一系列交流活动。

据介绍,本次交流周包括优秀毕业设计作品展、两岸青年优秀影像作品展、时尚艺术与传播高峰论坛、闽台大学生48小时短片大赛以及“声音艺术与实验”时尚秀等多个活动。

台湾世新大学口语传播系的洪子翔表示,自己对歌仔戏等闽南文化风格浓厚的作品有较高的关注,因为“很亲切”。

“大陆同学们带来了许多非常有创意的作品,每个作品都有自己的特色。”洪子翔说,“大陆学生专注度很高,而台湾学生属于‘活泼型’,近距离交流能够让我们学习到不同的处事方式,这是非常大的收获。”

台湾世新大学传播学院院长游梓翔表示,台湾师生交流周给两岸学子提供了一个良好的交流平台。

“大陆学子非常有才华,优秀作品也很多,台湾学子要利用这个舞台,提升自身能力。”游梓翔说,“由于两岸学子们成长环境不同,通过交流用不同的眼界去创作不一样的作品,这会给台湾年轻人提供更多发展空间。”

台湾师生交流周由厦门理工学院新丝路时尚学院主办。自2011年以来,该活动已成功举办7届,总计有超过3000名两岸师生参与。

/ 新华社



## 山东邹平：“智慧农业”促发展

近年来,山东省邹平县在土地流转的基础上,充分利用农业科技、大数据应用以及物联网信息技术等发展“智慧农业”,开发了“智慧农业农田监测系统”“农业大数据信息化平台”“设施农业气象信息”等监控农业生产的终端系统,在农田规模化生产信息数据的收集、农机全程一体化服务的自动化生产等方面推广应用,使农业生产从人工劳作走向智能,在生产效率大大提高的同时,有效保护了农业生产环境,提高了农产品质量。目前,邹平县安装的智慧农田监测系统覆盖6个镇街的20多万亩农田,30多个农场实现了物联网农业生产,大型节水喷灌、植保机器人等农机自动化技术生产覆盖基本农田30多万亩。/ 新华社

## “在沪港人·杰出成就”活动启动 寻找改革开放动人故事

过去40年间,众多香港同胞在上海投资、工作、生活,见证着这座大都市的发展,也成就着自己。近日启动的“在沪港人·杰出成就”活动,将通过“寻找故事”的方式,重温改革开放以来香港人在上海的发展印记。

这一活动由上海香港联合会主办。作为由在沪香港同胞组成的非营利民间团体,成立于2015年的上海香港联合会通过举办工商及投资、慈善、妇

女、青年、社区等活动,增进上海与香港交流。

担任“在沪港人·杰出成就”活动总统筹人的上海香港联合会副会长吴佩芸介绍说,5月至7月联合会将面向所有在沪港人征集故事,通过讲述其上海工作、学习、生活的经历,重温改革开放以来香港同胞在这座大都市的发展印记。

活动征集的对象须经两位推荐人或相关机构推荐,拥有香港永久居民身份证、在上

海有长期住址,在各自领域作出一定贡献并获得社会认可或奖项,且具有高度社会责任感和良好的公众形象。

上海香港联合会会长张国正透露,联合会将选择具有代表性的故事在上海进行巡展,并于8月31日成立三周年之际举行杰出港人表彰活动。

上海香港联合会创会荣誉会长姚祖辉表示,改革开放后陆续进入内地的港资企业不仅带来了大量资本,也引进了

先进的市场管理经验和国际经营理念。1997年香港回归以来中央政府推出的政策措施,为香港的稳定发展和长期繁荣提供了强有力保障。通过经贸、金融、科技等领域合作,香港也为内地发展增添了活力。

“在沪港人·杰出成就”活动将用凡人小事反映时代主题,以真实经历触发时代共鸣。”姚祖辉说。

/ 新华社